浙江省2007年1月高等教育自学考试

物流设备应用试题

课程代码：07033
一、填空题(本大题共6小题，每空1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.汽车的类型很多，但都由________、________、车身和电气设备四大部分组成。

2.根据滚柱输送机的工作方式，可以分为________和________的滚柱输送机两种。

3.在设备的前期管理中，关键在于________这一环节，普遍认为这是前期管理的决策点。

4.自动化高层货架仓库主要由________、________、周围出入库配套机械设施和管理控制系统等四部分组成。

5.集装有很多形式，其中________和________是集装单元化的两大支柱。

6.在设备维修过程中，经过长期实践，我国亦与世界各国一样，强调________的设备维护保养观。

二、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.下列不属于“日常保养”的是(     )

A.搞好清洁卫生
B.紧固易松动的螺丝和零部件

C.更换已磨损的零部件
D.检查设备的润滑情况，定时定点加油

2.下列不属于物流设备的是(     )

A.起重机
B.集装箱

C.信息采集和处理设备
D.海港

3.需装运防雨、潮，防止丢失、散失等较贵重的物品时选用的铁路机车应为(     )

A.棚车
B.敞车
C.特种车
D.漏斗车

4.集装箱的内容积应为(     )

A.≥1m3
B.≥2m3
C.＜1m3
D.＜2m3
5.除了集装箱、托盘两种主体集装方式外，还有发挥特殊作用的集装方式，如化肥、粮食装运采用下列哪种集装方式？(     )

A.货捆
B.集装网络
C.罐式集装
D.集装袋

6.在起重机上广泛使用，其丝捻成股与股捻成绳的方向相反的钢丝绳是(     )

A.交绕绳
B.顺绕绳

C.同向捻钢丝绳
D.不扭转钢丝绳

7.长度较短、功率较小的皮带输送机上通常选用的张紧装置形式为(     )

A.无张紧装置
B.坠重式张紧装置

C.螺杆式张紧装置
D.调心式张紧装置

8.带式输送机通常为       组织一次中修。(     )

A.一年
B.半年至一年

C.一至两年
D.二年

9.可应用于竖直方向运送矿石的输送机为(     )

A.斗式提升机
B.胶带输送机

C.螺旋输送机
D.滚柱输送机

10.大的管材、型材、棒材等大型长尺寸金属材料可选用       存放。(     )

A.U型架
B.托盘货架

C.装配式货架
D.流动式货架

11.通常下列哪种货架可由旧库改造而来？(     )

A.阁楼式货架
B.流动式货架

C.后推式货架
D.移动式货架

12.关于叉车的安全操作不正确的是(     )

A.叉车叉物升降时，货叉近处禁止有人

B.禁止高速叉取物品

C.载物起步时必须用低速挡

D.载物高度影响前行视线时，禁止倒车，熄火滑行

13.立体仓库必须配备(     )

A.传送带
B.叉车
C.巷道堆垛机
D.堆码机

14.条码扫描器的选择应考虑的因素有：与条码符号相匹配、      、工作空间。(     )

A.操作者经验
B.首读率

C.工作范围
D.精度

15.无线数据采集器目前使用比较广泛的有      和无线扩频技术两种。(     )

A.无线跳频技术
B.无线通迅技术

C.无线终端技术
D.仿真技术

16.POS指的是(     )

A.网络终端
B.转账终端

C.专用终端
D.销售终端

17.全球定位系统(GPS)首先由      于20世纪70年代开始研制。(     )

A.法国
B.英国
C.美国
D.德国

18.下列不属于包装机械主要特点的是(     )

A.连续自动进行包装
B.没有污染产品的现象

C.电动机的功率一般都比较小
D.不容易采用先进方法

19.在我国库房容积一般在      的冷库称为中型库。(     )

A.1000t以上
B.1500t以上

C.1500t以下、100t以上
D.1000t以下、100t以上

20.下列哪个参数是指桥式起重机大车运行两轨道中心线之间的距离？(     )

A.幅度
B.支腿跨距

C.跨度
D.轨距

21.目前较经济，最广为采用的站台周边设计形式为(     )

A.内围式
B.平式

C.开放式
D.外围式

22.下列关于机器人的说法不正确的是(     )

A.第一台机器人是由德国人制造出来的

B.机器人特点是速度高,作业准确,尤其适合某些特殊场合

C.机器人具有智能系统，可据货箱的位置和尺寸进行识别

D.机器人是机电一体化的系统

23.下列关于CCD扫描器特点不正确的是(     )

A.CCD扫描器操作难度大，使用前都应培训

B.对于不易接触的物品如不平的物品、软体物品等均能方便地进行阅读

C.CCD扫描器性能可靠，使用寿命较长

D.与激光枪相比具有耗电省、体积小、便于携带等优点

24.剪板机剪切厚度主要受剪板机构件强度的限制，最终取决于(     )

A.剪切力
B.剪切速度

C.剪切角大小
D.剪切温度

25.下列哪种剪切机又叫万能板料加工设备，广泛应用于各种薄板加工业？(     )

A.圆盘剪板机
B.摆式剪板机

C.振动剪板机
D.机械剪板机

三、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
1.我国GB/T2934-1996中规定联运通用平托盘的是(             )

A.1100毫米×1100毫米
B.1219毫米×1016毫米
C.1000毫米×1200毫米
D.800毫米×1000毫米
E.800毫米×1200毫米

2.属于小型起重设备的是(             )

A.千斤顶
B.滑车
C.葫芦
D.卷扬机
E.升降电梯

3.动臂式起重机主要参数包括(             )

A.工作幅度
B.起重力矩
C.支腿跨距
D.通过性参数
E.外形尺寸

4.下列属于挠性牵引构件的输送机的有(             )

A.带式输送机
B.斗式提升机
C.埋刮板输送机
D.滚柱输送机
E.螺旋输送机

5.衡量仓库经营效率的指标包括(             )

A.库容量利用系数
B.库存周转次数
C.单位面积的库容量
D.全员平均劳动生产率
E.机构设备的利用系统

四、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。
1.额定起重量是指起重机能吊起的物料的重量，单位为t。(     )

2.集装单元化是物流现代化的重要标志之一。(     )

3.容积式充填机结构复杂，体积较大，计量速度高，但计量精度低。(     )

4.驶入式货架不能做到先进先出。(     )

5.起重机械只能用于垂直升降货物，以满足货物的装卸作业要求。(     )

6.如果出现钢丝绳直径减少达7%时，则钢丝绳应报废。(     )

7.螺旋输送机属于具有挠性牵引构件的输送机。(     )

8.抓斗是一种由机械或电动控制的自动取物装置，可用于散装货物或长材的装卸，譬如粮食、煤炭或者木材等。(     )

9.载货汽车的车身是指货厢和驾驶室。(     )

10.国际上集装箱运输最常用的是20ft和30ft的集装箱。(     )

五、名词解释（本大题共3小题，每小题3分，共9分）
1.集装箱

2.负载持续率

3.设备规划

六、简答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）
1.现代物流设备有何发展趋势？

2.滚柱输送机由哪些构件组成？滚柱输送机在使用中应注意哪些要求？

3.简述汽车的基本结构和各部分的作用。

4.简述产品包装机械的基本结构。

七、论述题（本大题12分）
1.双绳抓斗如题1图所示，由颚板1、撑杆2、上承梁（抓斗头部）3和下承梁4四个基本部分组成。抓斗悬挂在支持绳（起升绳）6和开闭绳5上，两根钢丝绳分别绕入驱动卷筒7和8上。试论述其工作原理和特点。
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